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koppelverkoop
Geachte heer
Ik verwijs naar uw e-mail dd. 11 juli 2008. U maakt mij enkele bedenkingen over in verband met de verkoop van de iPhone in onze land.

Naar aanleiding hiervan pleit ik opnieuw voor de afschaffing van het verbod op de koppelverkoop uit 1935. Door het afschaffen van dit achterhaalde verbod zullen meer producten kunnen worden verkocht en gekocht. De creatieve verkoop en omzettoename brengen voordelen voor handelaars en consumenten.

Ook in andere gevallen is de consument telkens de dupe is van het verbod op de koppelverkoop.

Kranten en tijdschriften bieden hun lezers vaak goedkopere CD’s, DVD’s of allerhande kortingen aan. De consument is hiermee zeer tevreden maar het is stricto sensu tegen de wet.

Wie bij zijn reisbureau een vliegtuigreis boekt, moet nog eens afzonderlijk zijn transport naar de luchthaven regelen. Deze klantvriendelijke dienst mag niet samen worden aangeboden met de vliegtuigreis.

Het gezin dat naast een wasmachine ook een droogkast wil kopen, kan niet genieten van promoties waarbij de handelaar die wasmachines verkoopt een korting aanbiedt wanneer tegelijkertijd ook een droogkas wordt gekocht.

Door de afschaffing van het verbod op de koppelverkoop zullen meer producten en diensten worden verkocht en gekocht. De voordelen van deze omzettoename kunnen worden verdeeld tussen een globale winststijging voor de handelaars en goedkopere prijzen voor de consumenten. Uiteraard moet de afschaffing gepaard gaan met duidelijke afspraken over de transparantie van de prijzen en de producten.
Het verbod van koppelverkoop is zodanig streng dat de wetgever expliciet heeft moeten voorzien dat voor de verkoop van een product en zijn verpakking een uitzondering moest worden gemaakt om niet onder het verbod te vallen. Van Kafka gesproken.
De afschaffing van het verbod op de koppelverkoop is deel van de voorstellen om de wet op de handelspraktijken te moderniseren. De regering heeft deze voorstellen voorgelegd aan experten van alle belangengroepen om hun de mogelijkheid te geven hun opmerkingen te formuleren. 

 
Transparante koppelverkoop dient het belang van de consument. Niemand wordt beter van minder handel en duurdere prijzen. 

Met betrekking tot uw andere vragen rond de verkoopstechnieken van Belgacom en Telenet kan ik u volgende elementen meegeven:
- Telenet mag haar digibox/corder samen aanbieden met een abonnement omdat er een uitzondering voorzien is voor specifieke telecomdiensten. De wet op het gezamenlijk aanbod laat dit toe (eveneens voor Belgacom van toepassing ).
- de iPhone (of eender welke andere GSM) valt echter niet onder de uitzondering waarvan hierboven sprake. Met andere woorden: een GSM gratis aanbieden wanneer men een 1 of 2-jarig abonnement zou nemen is niet toegelaten in België.
- Telenet heeft zijn infrastructuur niet vrijgegeven omdat ze door de regelgever het BIPT (daarin gesteund door Europa) daartoe niet verplicht werd. Dit na een analyse van de relevante markten. De infrastructuur van Belgacom is wel beschikbaar voor andere partijen omdat Belgacom een dominante speler is op de relevante markt.
- Telenet geeft alle 'must carry' kanalen door met een analoog signaal zonder encryptie.
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